Проверочный расчет показателей точности ЭМП.

В качестве показателей точности кинематической цепи принимают кинематическую погрешность и погрешность мертвого хода. Общая погрешность кинематической цепи определяется как сумма указанных погрешностей, приведенных к одному валу, как правило, выходному.

Целью этого расчета является проверка выполнения условия 
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, где 
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—допустимая суммарная погрешность ЭМП, 
[image: image3.wmf]S

D

—суммарная погрешность ЭМП.

Так как характер производства носит индивидуальный характер, то будем производить расчет методом максимума-минимума.

Учитывая назначение передачи, и заданную точность отработки положения выходного вала примем, что все колеса изготовлены по 6-й степени точности

Выберем вид сопряжения:
Рассчитаем значение бокового зазора 
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—боковой зазор, соответствующий максимальной рабочей температуре; 
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—боковой зазор, необходимый для размещения смазки.
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—коэффициенты линейного расширения материалов зубчатого колеса и корпуса соответственно.

Пусть корпус изготовлен из алюминиевого сплава Д16Т, для этого сплава 
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. Исходя из ТЗ рабочий диапазон температур 
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, тогда боковой зазор, соответствующий минимальной рабочей температуре для i-той элементарной передачи:
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Боковой зазор, необходимый для размещения смазки (
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Вычислим значение бокового зазора:
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Учитывая соотношение 
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, подберем вид сопряжения для колес i-той элементарной передачи:
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Cуммарная погрешность ЭМП 
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—значение кинематической погрешности цепи; 
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—значение мертвого хода кинематической цепи.

Определим передаточный коэффициент j-той элементарной передачи:
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Кинематическая погрешность передачи в угловых минутах 
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—кинематическая погрешность передачи в мкм.

Минимальное значение кинематической погрешности передачи в мкм 
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—допуск на кинематическую погрешность шестерни и колеса соответственно.

Допуск на кинематическую погрешность 
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—допуск на накопленную погрешность шага зубчатого колеса (шестерни), 
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—допуск на погрешность профиля зуба

Для 6-й степени точности допуск на накопленную погрешность шага зубчатого колеса (шестерни) в мкм:
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Для 6-й степени точности допуск на погрешность профиля зуба в мкм: 

для 
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Вычислим допуск на кинематическую погрешность шестерни (
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Коэффициент фазовой компенсации в зависимости от передаточного отношения:
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Тогда минимальное значение кинематической погрешности передачи в мкм для i-той элементарной передачи:
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Максимальное значение кинематической погрешности передачи в мкм 
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—коэффициент фазовой компенсации, 
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—погрешность монтажа шестерни и колеса соответственно.

Коэффициент фазовой компенсации в зависимости от передаточного отношения:

[image: image70.wmf]=

12

i

2,65

[image: image71.wmf]=

K

0,93


[image: image72.wmf]=

34

i

3

[image: image73.wmf]=

K

0,93


[image: image74.wmf]=

56

i

3,71

[image: image75.wmf]=

K

0,96


[image: image76.wmf]=

78

i

4

[image: image77.wmf]=

K

0,96

Погрешность монтажа 
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Максимальное значение кинематической погрешности передачи в мкм для i-той элементарной передачи:
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Кинематическая погрешность (max и min) передачи в угловых минутах для i-той элементарной передачи:
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Кинематическая погрешность передачи в угловых минутах c учетом фактического угла поворота ведомого колеса передачи 
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—коэффициент, учитывающий зависимость кинематической погрешности рассчитываемой передачи от фактического максимального угла поворота ее выходного колеса. Если угол поворота звена, к которому приводится погрешность 
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Максимальная кинематическая погрешность 
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Min значение мертвого хода 
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—гарантированный боковой зазор между зубьями.

Min гарантированный боковой зазор между зубьями колес для i-той элементарной передачи (
[image: image105.wmf]min
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) и допуск на отклонение межосевого расстояния передачи (
[image: image106.wmf]a
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Min значение мертвого хода i-той элементарной передачи: 
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Max значение мертвого хода в угловых единиах 
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Если пренебречь радиальными зазорами в опорах шестерни и колеса, то максимальное значение мертвого хода в мкм 
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Наименьшее смещение исходного контура шестерни 
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Допуск на радиальное биение зубчатого венца i-того колеса (
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) для 6-й степени точности:
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Допуск на смещение исходного контура шестерни 
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Максимальное значение мертвого хода i-той элементарной передачи в мкм:
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Найдем max значение мертвого хода в угловых минутах для i-той элементарной передачи:


[image: image149.wmf]1

.

10

74

5

.

0

3

.

54

88

.

6

1

max

л

=

×

×

=

j

D



[image: image150.wmf]9

.

8

84

5

.

0

3

.

54

88

.

6

2

max

л

=

×

×

=

j

D



[image: image151.wmf]5

.

8

104

5

.

0

6

.

64

88

.

6

3

max

л

=

×

×

=

j

D



[image: image152.wmf]5

200

5

.

0

9

.

72

88

.

6

4

max

л

=

×

×

=

j

D


Погрешность мертвого хода кинематической цепи
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Суммарная погрешность ЭМП 
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Условие 
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 не выполняется, следовательно нужно применить безлюфтовые выходные колеса. Тогда 
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В свою очередь 
[image: image158.wmf]9

.

8

6

.

2

3

.

6

¢

=

+

=

D

S

, в этом случае заданная точность будет обеспечена.

Расчет размерной цепи.
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Составим размерную цепь.
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Задача расчета заключается в определении допусков для размеров 
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